Université Mohamed Khider_ 2eme année ST
Faculté des sciences et de la technologie Matiere : Capteurs et Instrumentation
Département : Génie Electrique Année universitaire 2023-2024

Correction de l'interrogation N°1 (06/20)

Soit le capteur R(T) dans l'intervalle de température [0°C, 100°C]. Il est constitué d'un pont résistif suivi
d'un amplificateur a base d'un AOP.
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R(T) est approximée par la formule linéaire suivante : R(T) = Ry(1 + aiT).
Ro=120 Q est la résistance a la température To=0 °C et az = 1072Q/°C est le coefficient de
température. On donne : Vcc=9 V, Rs=Rs=R7=R(T=50°C), R1=R3=12 k Q et R,=R4=144 kQ.

1

Comment appelle-t-on ce type de capteurs ? (0.25)+(0.25)

R(T) est capteur  passif résistif

2- Comment appelle-t-on le pont de Wheatstone utilisé pour le capteur R(T) ? (0.25)+(0.25)+(0.25)
Le pont de Wheatstone est un conditionneur de capteur passif

3- Comment appelle-t-on I'amplificateur utilisé ? (0.25)
L'amplificateur utilisé est un amplificateur différentiel

4- Donner l'expression et calculer Va. (1.25)+(0.25)+(0.25)

_ R
Va= R(T)+R, €€

3.6 (18/5) V< Va <5.14 (36/7) V

5- Donner I'expression et calculer V. (0.5)+(0.25)

Ve = Vee Ve =45 (9/2) V

6- Donner I'expression et calculer Vim. (0.25)+(0.25)+(0.25)

Vi :( R(T) _ _Re ) Vee -900 mV < Vi < 642.86 (4500/7) mV

R(T)+R;  Rg+Rs

7- Donner I'expression et calculer Vout. (0.75)+(0.25)+(0.25)

Vour =2 23X 8ay ﬁ—g Vg -10.8 (-54/5) V < Vour < 7.71 (54/7) V
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Correction de l'interrogation N°1 (06/20)

Soit le capteur R(T) dans l'intervalle de température [0°C, 100°C]. Il est constitué d'un pont résistif suivi
d'un amplificateur a base d'un AOP.
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i?(T) est approximeée par la formule linéaire suivante : R(T) = Ry(1 + agT).
Ro=140 Q est la résistance a la température To=0 °C et ap = 2 X 1072Q/°C est le coefficient de
température. On donne : Vcc=12 V, R3=Rs=Rs=R(T=50°C), R7=R1=12 k Q et Rg=R>=156 kQ.
1- Comment appelle-t-on ce type de capteurs ? (0.25)+(0.25)
R(T) est capteur  passif résistif
2- Comment appelle-t-on le pont de Wheatstone utilisé pour le capteur R(T) ? (0.25)+(0.25)+(0.25)
Le pont de Wheatstone est un conditionneur de capteur passif
3- Comment appelle-t-on I'amplificateur utilisé ? (0.25)
L'amplificateur utilisé est un amplificateur différentiel

4- Donner I'expression et calculer Va. (1.25)+(0.25)+(0.25)

R(T)
AT R(M+R; €€

4V <Va<7.2(36/5)V

5- Donner I'expression et calculer Vg. (0.5)+(0.25)

VB: VCC VB:6 V

6- Donner I'expression et calculer Vim. (0.25)+(0.25)+(0.25)

Vi, :( R(T) R ) Vec -2000 mV < Vi <1200 mV

R(T)+R3  Rg+Rs

7- Donner I'expression et calculer Vout. (0.75)+(0.25)+(0.25)

Vou =2ty ﬁ— A 26 V < Vou < 15.6 (78/5) V
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Correction de l'interrogation N°1 (06/20)

Soit le capteur R(T) dans l'intervalle de température [0°C, 100°C]. Il est constitué d'un pont résistif suivi
d'un amplificateur a base d'un AOP.
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R(T) est approximée par la formule linéaire suivante : R(T) = Ry(1 + aiT).

Ro=160 Q est la résistance a la température To=0 °C et ax = 3 X 1072Q/°C est le coefficient de

température. On donne : Vcc=15 V, R1=R3=R4=R(T=50°C), Rs=R7=12 k Q et Re=Rs=168 kQ.
1

Comment appelle-t-on ce type de capteurs ? (0.25)+(0.25)

R(T) est capteur  passif résistif

2- Comment appelle-t-on le pont de Wheatstone utilisé pour le capteur R(T) ? (0.25)+(0.25)+(0.25)
Le pont de Wheatstone est un conditionneur de capteur passif

3- Comment appelle-t-on I'amplificateur utilisé ? (0.25)
L'amplificateur utilisé est un amplificateur différentiel

4- Donner I'expression et calculer Va. (1.25)+(0.25)+(0.25)

R(T)

Va= R(T)+R, €€

4.29 (30/7) V<Va<9.23 (120/13) V
5- Donner l'expression et calculer Vg. (0.5)+(0.25)

R
VB_ 2

" R3+R,

Vee Ve =7.5 (15/2) V

6- Donner I'expression et calculer Vim. (0.25)+(0.25)+(0.25)

Vi :( RM) _ _ _Rs )VCC -3214.28 (-22500/7) mV < Vin < 1730.77 (22500/13) mV

R(T)+R1 R3+R4

7- Donner I'expression et calculer Vout. (0.75)+(0.25)+(0.25)

Vou =228 7, — 221 -45 V < Vou < 24.23 (315/13) V
7

R7 Rs+Rg
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Correction de l'interrogation N°1 (06/20)

Soit le capteur R(T) dans l'intervalle de température [0°C, 100°C]. Il est constitué d'un pont résistif suivi
d'un amplificateur a base d'un AOP.
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R(T) est approximée par la formule linéaire suivante : R(T) = Ry(1 + aiT).

Ro=180 Q est la résistance a la température To=0 °C et ag = 4 X 1072Q/°C est le coefficient de

température. On donne : Vcc=18 V, R3=R4=Rs=R(T=50°C), R1=R7=12 k Q et R2=Rs=180 kQ.
1

Comment appelle-t-on ce type de capteurs ? (0.25)+(0.25)

R(T) est capteur  passif résistif

2- Comment appelle-t-on le pont de Wheatstone utilisé pour le capteur R(T) ? (0.25)+(0.25)+(0.25)
Le pont de Wheatstone est un conditionneur de capteur passif

3- Comment appelle-t-on I'amplificateur utilisé ? (0.25)
L'amplificateur utilisé est un amplificateur différentiel

4- Donner l'expression et calculer Va. (1.25)+(0.25)+(0.25)

_ R
VA_R(T)+R5 cc

4.5 (9/2) V < Va <11.25 (45/4) V

5- Donner I'expression et calculer V. (0.5)+(0.25)

Ry

6- Donner I'expression et calculer V. (0.25)+(0.25)+(0.25)

Vg =

VCC VB:9V

VA :( R(T) Ry )Vcc -4500 mV < Vi < 2250 mV

R(T)+Rs R3+R4

7- Donner I'expression et calculer Vout. (0.75)+(0.25)+(0.25)

Vour =222 8s ﬁ—j Vg -67.5 (-135/2) V < Vou < 33.75 (135/4) V



